

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Lunes 21 de Abril de 1919

Número 18.889

LOS JUDAS

Al amanecer de ayer, día primaveral, en que el orbe cristiano entonaba el resurrexit de Jesús, el cronista divisó en las blancas y morunas azoteas las efigies de los judas ahorcados. Aún conservan los apegados a la tradición esta costumbre a través de los siglos. Es la remembranza de aquel Judas que por dinero vendió a Cristo y de remordimiento ahorcóse. La historia y la humanidad sigue considerando a aquel Judas, como una figura antipática. Tal vez lo sea, pero francamente, en los momentos presentes, lo encuentra muy simpático este cronista.

En los actuales tiempos en que un egoísmo perverso se apodera de las gentes, en que se vende todo lo vendible, en que los «judas» se encuentran a cada paso, en que la conciencia no existe y si existe se amordaza y que nadie se ahorca, por escrúpulos de la misma, aquel otro Judas, que por remordimientos de haber cometido una acción reprobable, de haber entregado a los judíos a su divino Maestro, por miserias monedas, coge una soga y se ahorca, nos parece algo insólito, un ejemplo, que si actualmente se imitara, quizás faltarían cordeles para tantos como subsisten, no acobardados por su conciencia, sino al contrario envalentonados por los que ellos creen sus proezas, y con un cinismo y una frescura que pasma y maravilla, hacen gala de sus juderías, como si sus hechos y sus acciones, no fueran hechos y acciones vituperables.

Los «judas» modernos, no se arrepienten como aquel otro Judas. Antes al contrario, ante una sociedad que tolera y consiente sus desmanes, son procazes y a ellos no llega esa virtud cristiana llamada contrición. No deseáramos verlos llegar al desideratum de perder la vida por resquemores de su espíritu, con solo el arrepentimiento y la enmienda habría bastante.

Todas estas consideraciones

y algunas más, vinieron pues a la mente del cronista, en la mañana de Pascua de Resurrección, cuando en las blancas y morunas azoteas se exhibían los muñecos de trapo, representando a aquel otro Judas que por su acción infamante quitó su vida, ante los tenazones de una conciencia, que era conciencia.

El Presupuesto Municipal

Ya se firmó

Ayer firmó el Gobernador civil la aprobación del Presupuesto municipal, redactado por la Junta de Asociados para lo que resta de año. Según oímos decir, ha declarado improcedentes los recursos entablados contra la tarifa de arbitrios, advirtiendo que pueden acudir los reclamantes ante el Tribunal de lo Contencioso-administrativo en el plazo de 90 días.

Además pide que se reúna la Junta municipal de Asociados para la creación de una plaza de médico y dos de veterinarios, según ordenan reciente Reales disposiciones.

El impuesto sobre la exportación de los hierros lo señala en la cantidad de diez céntimos por tonelada.

Se hacen otras modificaciones de escasa importancia y se desestiman varias reclamaciones.

PATRONOS Y OBREROS

La sindicación obligatoria

La Asociación de Labradores y Ganaderos de Córdoba ha emitido su informe ante el Instituto de Reformas Sociales en un notable escrito, en el que trata de la sindicación obligatoria.

Entre los muchos conceptos

esenciales de dicho documento, entresacamos lo siguiente:

«Si hasta no hace mucho tiempo el trabajo estuvo a merced del capital, actualmente sucede lo contrario. Esto puede originar el retraimiento del capital, de la producción, con grave daño para la sociedad, y para evitarlo debe armonizarse el interés de los factores capital y trabajo, facilitándose los medios de que lleguen a un acuerdo.

La sindicación obligatoria de patronos y obreros se impone, pues, de un modo apremiante, porque la asociación independiente y aislada de esos factores agravaría el conflicto en vez de resolverlo. Por otra parte, esa sindicación de patronos y obreros es un triunfo del proletariado, que éste admitiría, así como la reforma de la ley de huelgas, derivación obligatoria.

Por virtud de esa reforma, se limitarían las huelgas, determinándose las causas legales que las pueden producir y encauzarla, en forma tal, que no perjudiquen los servicios de carácter público ni produzcan asonadas ni revueltas.»

La Sociedad de Labradores y Ganaderos de Córdoba propone doce bases, en las que se especifica cómo se formarían las asociaciones de la industria, la agricultura y el comercio, bien sean únicas, de uno de los dos factores, o mixta, de ambas reunidas, y los derechos y privilegios de los sindicatos tanto es el aspecto político como en el económico.

Los conflictos sociales

La prensa de Barcelona.

Después de una interrupción de tres semanas, ayer llegaron nuevamente a nuestra redacción los periódicos de Barcelona. Todos ellos explican la causa de haber suspendido su publicación por no someterse a la censura roja, contra la que tienen palabras de protes-

ta. Firman la declaración y la protesta los siguientes diarios: *Diario de Barcelona, Diario Mercantil, La Veu de Catalunya, El Progreso, La Publicidad, Las Noticias, El Correo Catalán, El Noticiero Universal, La Vanguardia, Diario del Comercio, El Progreso, La Tribuna, El Día Gráfico, El Diluvio, La Gaceta de Cataluña, El Liberal y El Radical.*

Los periódicos insertan una crónica de la huelga desde el 24 de Marzo hasta el 14 de Abril, en que se consignan los detalles ya conocidos.

EN LA CASA DEL PUEBLO

UNA CONFERENCIA

En la noche del sábado, según estaba anunciado, dió una conferencia sobre el tema «Caridad», nuestro estimado amigo el culto catedrático de este Instituto don Antonio Tuñón de Lara.

La concurrencia fué numerosa. Comenzó el conferenciante diciendo que en la antigüedad, el pobre y el desvalido han sido abandonados a las contingencias de la vida, sin mas amparo que la caridad individual; pero en las Sociedades modernas ha llegado a reconocer que todo individuo tiene derecho a la vida. De aquí se ha originado el que la sociedad tiene de una parte, el deber de alimentar a los inválidos, dar trabajo a los válidos y favorecerles en el paro forzoso; de otra, el derecho a obligar a trabajar a todos los hombres útiles.

Analiza después las tres formas de caridad individual. «Mendicidad, caridad privada, caridad pública» prescribiendo la primera y demostrando la ineficacia de las otras dos; deduciendo de este análisis que solo la caridad colectiva o social puede satisfacer los derechos de los indigentes.

Demuestra que la caridad obligatoria no coacciona la conciencia del individuo y si solo al egoísta que aprovecha, para enriquecerse.

Divide a los indigentes en varios grupos:

Primero, válidos sin trabajo; segundo, semiválidos; tercero, vagabundos; cuarto, vergonzantes; y quinto, inválidos.

Al estudiar el primer grupo, habla del seguro contra el paro forzoso y de las bolsas de trabajo nacionales o internacionales.

Tratando de los vagabundos dice: «no se les puede tratar como indigentes, por que se les alentaría a perseverar en el vicio; ni como criminales, por que se corre el peligro de transformarlos de vagos en malhechores». Con este motivo describe la escuela para niños

GRAN FERIA

DE

GANADOS

EN

ALHAMA de ALMERIA

del 26 al 30 de Abril.

LA UNION MARINE

The Unión Marine Insurance Co. Limited (fundada en el 1863).

Seguros marítimos, riesgo de Guerra o Minas

The Comercial Unión Assurance Company Ltd.

Seguros contra Incendios

JULIO BATISTE Mendez Nuñez núm. 7. ALMERIA

"La Almeriense de Explosivos"

Pistones de todas clases y detonadores para minas. Oficinas de Venta: Reyes Católicos 6.—Almería. Llamamos la atención sobre nuestro detonador «corriente» de magnífico efecto, al precio de pesetas, 5 50, la caja de 100 fulminantes

Un suicidio

Ayer tarde puso fin a su vida, en su domicilio Gran Capitán 14, el joven de diecinueve años Juan Lao García.

Para llevar a cabo tan extrema resolución, el joven encerró en su habitación, colocado a la cabecera de la cama una correa, la cual se llevó al cuello.

Según manifestaciones de la familia, el suceso obedeció a disgustos leves.

El señor Ballesteros y los periodistas.

Hoy se marcha

Ayer tarde recibió a los periodistas el Gobernador civil de la provincia don Victoriano Ballesteros.

Estuvo tan afectuoso como siempre. Nos dijo que hoy en el tren correo saldría para Madrid, en unión de su distinguida señora esposa.

Además nos entregó copia, del siguiente radiograma que había recibido del ministro de la Gobernación.

«Comunico a V. S. para que lo haga público y lo transmita como circular a los Gobernadores de las provincias limítrofes, que la tranquilidad sigue siendo absoluta en toda España y que además de estar restablecido en muchas provincias el servicio de teléfonos, funciona por completo el servicio de telégrafos en las provincias de Huesca, León, Murcia, Teruel, Zamora, Oviedo y Zaragoza, en las que y esencialmente en la última, el personal suscribió un documento de adhesión al Gobierno y no abandonó un momento el servicio.

Convendrá que V. S. haga se invite al personal de telégrafos de esa provincia a formular por escrito su deseo de prestar su servicio, bien entendido que dichos funcionarios deben quedar en absoluta libertad de suscribir tal manifestación. También conviene haga V. S. público que cuantos individuos de esa provincia comprendidos entre las edades de 16 y 40 años posean conocimientos de los aparatos Hughes y Morse y estén

en disposiciones de prestar servicio de transmisión de los mismos, deben solicitarlo inmediatamente y por escrito de V. S. o sea en carta o instancia dirigida a ese Gobierno civil, en la cual habrán de consignar sus domicilios, debiendo además V. S. dar cuenta circunstanciada del resultado de su actuación, lo mismo respecto del personal de telégrafos que suscriba documento indecidiendo, que de las solicitudes que reciba de personal que puedan prestar servicio de aparatos.

En virtud de este radiograma, el señor Ballesteros llamó a su despacho al jefe de esta Sección Telefónica, con el que celebró una larga conferencia.

Estando hablando con el señor Gobernador dimisionario, acudieron a su despacho muchos amigos políticos y particulares, para demostrarle su sentimiento por la forzosa ausencia de tan digno funcionario.

El señor Ballesteros dijo que como Gobernador o particular, vendría a pasar en nuestra capital unos cuantos días, en Septiembre u Octubre, pues se iba encantado del clima que aquí disfrutamos.

Hasta las diez de la noche, el jefe de la Sección Telefónica señor Marquez no había vuelto al Gobierno civil para dar cuenta al señor Ballesteros de la actitud del personal.

Este, según la impresión por nosotros recogida a última hora, es de continuar en la misma actitud que adoptaron en principio.

Las estaciones de Telégrafos y Teléfonos continúan como desde el primer día, abiertas, con el personal de guardia y sin admitir servicio, porque no ha de curzarse por falta de comunicación con Madrid y las demás provincias.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número 7.

Soldado lesionado

Ayer tarde a las tres ingresó en el hospital el soldado acemilero Joaquín Sendra, natural de Pego (Valencia), padeciendo una herida en el borde derecho del labio superior y pérdida de varios maxilares.

En la sala de operaciones del benéfico establecimiento fué asistido por el médico militar don Rafael Lachica y demás personal de servicio.

Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

TRIBUNALES.

EN EL SUPREMO

Capacidad de mujer casada menor de edad.—Sentencia de 17 de Diciembre de 1918.

Una mujer casada menor de edad confirió poder a su marido para que vendiera sus bienes propios. El marido, al cabo de algunos años, vendió aquellos, mediante dos escrituras, a un hermano suyo. Impugnado el poder y las escrituras, se declaró por la Audiencia válido aquél e ineficaces éstas. Más el T. S. casó la decisión en el sentido de declarar nulos el mandato originario y sus consecuencias ulteriores, ordenando la devolución de los bienes y la restitución del precio, así como la cancelación de los asientos causados en el Registro de la propiedad.

Acción de desahucio.—Requisitos para la validez de su renuncia.—(Sentencia de 20 de Noviembre de 1918.)

Demandada de desahucio una Sociedad, opuso como excepción la incompetencia, fundada en que, según el contrato, toda diferencia que surgiera sería resuelta por amigables componedores, por lo que implícitamente el actor había renunciado a su acción para desahuciar. También alegó haber consignado el precio del arriendo. Declarado haber lugar al desahucio, el T. S. resuelve el recurso en igual sentido, por estimar que en el contrato no se encuentra estipulación expresa por la que el arrendador renunció al ejercicio de la acción de desahucio, en su caso, cual parece natural existir, si tal hubiera sido la intención de los contratantes en punto tan importante.

DOMINGO PASCUAL

Fué el día de ayer, un día hermosísimo de primavera y para celebrar la Pascua de Resurrección, la gente se echó a la calle inundando no solo los paseos, sino los alrededores de la capital.

Por la tarde, nuestro Parque tomó el aspecto de un paseo de una gran urbe, aspecto delicioso que todos los concurrentes celebraban, porque no se podían pedir mejores perspectivas, ni mayor animación.

No se devuelven los originales aun no publicándose.

abandonados de «Berthein» y del epósito de vagabundos de «Merxplas».

Propone la creación de casas de maternidad, con pabellones diferentes para las primiparas, las anormales mentales y las depravadas. Aconseja que los niños hospicianos asistan a las escuelas públicas, para que adquieran pleno conocimiento de la sociedad en la que han de vivir; que se les aloje, por grupos, en casas de campo, en igual sentido que se hace en Inglaterra y Estados Unidos.

A los niños, dice, el señor Tuñón de Lara, hay que cuidarles en bien de la generación futura; a los ancianos por gratitud a la generación que pasa. Defiende las pensiones a la ancianidad y el seguro contra la invalidez.

Estudia los otros grupos, llegando a los enfermos y señala los defectos de la actual beneficencia «que carece del rocío del amor» y aboga por que la asistencia médica se nacionalice, pasando a ser una función del Estado, pública, gratuita y obligatoria, como lo es hoy la primera enseñanza.

Afirma que la ciencia de la caridad ha de organizarse bajo la especialización y la unidad.

Terminó el señor Tuñón de Lara diciendo: no creáis que esta organización sería muy cara, pues ahorrará todo lo que hoy cuestan, los vagos, pedigrüños, niños abandonados, criminales, anémicos, tísicos, etc. La ley de vida de las especies animales son la lucha y la selección, de las que resulta la mejora de la raza; la ley de vida de las sociedades humanas son la caridad y el amor, llamadas a estirpar el pauperismo, de lo que depende la salud del cuerpo social, el aumento del bienestar y el adelanto de la civilización.

El señor Tuñón de Lara fué muy felicitado.

Fiestas en La Peña

El baile de anoche

La distinguida sociedad La Peña, con motivo de la festividad de Pasena de Resurrección, celebró anoche un baile.

La fiesta resultó muy animada, pues el amplio salón se hallaba totalmente invadido por bellas y distinguidas damas y numerosas y encantadoras señoritas.

Tan agradable velada se deslizó alegremente, terminando después de las cuatro de la madrugada.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Un banquete

Esta tarde a las dos, la citada sociedad obsequiará con un almuerzo a su Presidente don Emilio Vela-Hidalgo y Burriel, con motivo de la concesión de la medalla de primera clase de la Cruz Roja y al concejal don Carlos Pérez Burillo, por habersele concedido los honores de jefe Superior de Administración civil.

Las adhesiones son numerosas.

LA CRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

Junta de Subsistencias.

Ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias.

Se dió cuenta de las solicitudes de súplicas de los acaparadores de patatas, Ceferino Fenoy, Antonio Miras y Francisco Garcia López, para que se les perdonara la multa de 5.000 pesetas impuestas por el Gobernador, porque no habían dejado abastecido el Mercado, según prometieron en una reunión celebrada hace pocos días.

Acordóse no levantar la multa porque el escrito no se ajusta a la verdad, pero que por equidad se haga una información que será practicada por el jefe de vigilancia.

Bueno! ¡Y bueno!
Y mientras tanto embarcando patatas y en la capital escaseando tan importante artículo.

tegral con toda la resistencia, lisa, sedosa, flexible y resistente, que toma perfectamente el color, especialmente el tinte negro, nor lo cual se asemeja muchísimo al crin animal.

Tiene, además, la ventaja muy notable para la cordelería, de que dicha fibra obtenida de ese modo, resulta inalterable en el agua; teniendo en consecuencia una gran superioridad, por lo que respecta a duración, sobre el cáñamo y otros materiales empleados en cordelería.

Dicho procedimiento permite también obtener del esparto una estopa con toda la apariencia de la lana, que pueda fácilmente hilarse, prestándose de este modo perfectamente a la fabricación de tejidos para sacos, y para otros usos.

Balneario de TOLOX

Provincia de Málaga

Manantial azoado radioactivo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.

Especial para los catarrosos
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis

Instalación completa de Inhalaciones. Difusas o húmedas. Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61, 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública

Ferrocarril directo de Málaga a Coin

Ingleses a la cárcel

Han sido detenidos e ingresados en la prisión por orden del juzgado de Marina, los súbditos ingleses Joseph Henri, Thomas Caseg, y otro súbdito ruso, autores del robo de dos botes de pintura, uno de dos arrobas y otro de cuatro, en el vapor inglés *Etotia*, surto en este puerto a la carga de mineral de hierro.

Los detenidos son tripulantes del citado buque.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De 3 a 5. Puerta de Purchena 4.

Sacos y tejidos de espartos

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto, espuestas y embases de todas clases, fábrica de «Belén», Carretera de Granada números 162 al 260. Teléfono número 145, Almería.

TEATRO

En Trianón

Programa para hoy:

La graciosa película cómica *Cigote y el castillo misterioso*, y estreno de otra no menos cómica *El camelograf sin hilos*.

Gran acontecimiento, con el estreno del tercer episodio en dos partes de la sensacional película americana. La sortija fatal, titulada *El Camarote número 13*, interpretada por los mejores artistas norteamericanos.

Precios: preferencia, 33 céntimos; general, 12 idem.

Mañana escogido programa y continuación de la película *La sortija fatal*.

Finisimos de mesa

los Valdepeñas tinto y blanco que se venden en el café Suizo a 45 céntimos litro. A domicilio desde cuatro litros.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO. ESPAÑOLES. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

DEL PUERTO

El movimiento del puerto durante el día de ayer fué:

De entrada

Vapor *Balear*, de Barcelona y Alicante, con 37 pasajeros y carga general.

De salida

Vapor *Balear*, para Mejilla, con carga general y pasajeros.

La Hortícola Almerense.

Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos maderables.

En plantas maderables. 25.000. Eucalipto, pino, casaurina y Semillas de arbustos y flores

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezos para plantas de habitaciones

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez.

NOA.—Habiente observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no se vende y por tanto, no deben dejarse engañar
Calle de Alfareros número 49.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Reuniones.

En el Ayuntamiento, presididos por el Alcalde, se reunieron ayer los patronos y obreros panaderos, para tratar sobre el reglamento del trabajo.

También se reunió la Junta local de Reformas Sociales, para ocuparse del cumplimiento de la jornada mercantil.

Multa gubernativa.

Ha sido multado en 75 pesetas por el Gobernador civil, Juan Magaña Giménez, por blasfemar y escandalizar en la vía pública.

Dicho individuo ingresó en la cárcel para cumplir quincena.

Detención

Ha sido detenido por la Guardia civil en Vera, Bartolomé Cáceres García, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido.

Neuroemogenol Covalada

El reconstituyente más poderoso.

Buque con averías

Ayer tarde oímos referir a los tripulantes de una embarcación que con cargamento de sal llegó de Cabo de Gata, que en aquella ensenada se hallaba un vapor, cuya nacionalidad desconocían, reparando averías.

Los citados tripulantes ignoraban el alcance de las averías y las causas de las mismas.

La Ciudad de Londres

Gran sistreria.

Para militares y paisanos

gorras y efectos para

MILITARES

Gran surtido en tejidos para

SEÑORAS

José Molina e Hijos

Granada, núm 2 (Puerta de Purchena)

ALMERIA

RIEGOS
Bombas,
Motores,
Norias
Molinos
Tuberías
etc.
Instalaciones completas
HERRERA
Maquinaria-electricidad
ALMERIA

UN PROCEDIMIENTO

Nueva utilización del esparto.

La alteración que la guerra ha ocasionado en la mayor parte de las manufacturas, ha repercutido también en las industrias textiles y alas de cordelería.

La escasez de materias primas textiles y exóticas va constantemente en aumento.

Resulta, pues, oportuno poner en conocimiento de los industriales la existencia de un nuevo procedimiento para la preparación del esparto, en sustitución del rudimentario y defectuoso, de la maceración, y recordarles para el caso en que se adopte, que Norte de Africa (Argel, Túnez y Marruecos) ofrece, como se sabe, inmensas riquezas de esparto, en cantidades casi inextinguibles.

El nuevo procedimiento consiste en quitar al esparto la materia viscosa, y en la eliminación del exceso de materia resinosa, con lo cual se consigue una fibra, in-



LICOR QUINA-MOMO

Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tíbidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión.

DE VENTA: en Confeiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

Aceite de Hígado de Bacalao
legítimo de Terranova, se ha recibido en la Droguería "EL ARCO IRIS"
PUERTA DE PURCHENA, 6.

CARBONES INGLESES MINERALES

Venta e importación.
Compra y exportación

Picmo, dulce, primera fusión marca PRIORATO
AGENTE EXCLUSIVO DE VENTAS

Direcciones
Postal: Corredora Baja, 23.
Telegráfica: FALCES.
Teléfono. 53.07. M.

Antonio de Falces
MADRID

RELOJERIA SUIZA.

Daniel de Santos (óptico)

PASEO DEL PRINCIPE 14, (esquina a Sebastián Perez).

Relojes Longines, Omega, Zenit, Election, Juvenia,
Roskopf Patent y otras marcas.

Joyería, platería y artículos para regalos
Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas.

La casa que más paga.

CARBURO
MARCA

F A R O

UNICO DEPOSITO

Agencia marítima Romero Hermanos

BOULEVARD 48.

Banco Hipotecario de España

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor. Interés 5 por 100 anual y plazo de 5 a 50 años.

Ejemplo demostrativo de las conveniencias de los préstamos amortizable

Un particular recibe del Banco Hipotecario una suma de 10.000 pesetas, reembolsable en cinco años, al 5 por 100 de interés 0'60 céntimos de comisión.

Paga cada anualidad pesetas. . . . 2.345.18 y abona por lo tanto en los cinco años pesetas 11.725.90

Si se hubiese dirigido a un capitalista y estipulado el mismo interés de 5 % y la comisión de 0'60 céntimos, o sean 5.60 anuales, habría pagado durante los cinco años:

Por intereses y comisión. 2.800
Reembolso del capital 10.000 12.800.00

Diferencia pagada demás pesetas 1.074.10

Para informes más detallados dirigirse a su Administrador. Apoderado para Almería y su provincia,

Angel Vizcaino González, Procurador.

Compra fincas rústicas

en Andalucía y otras regiones, la

Confederación Nacional Católico Agraria

Dirigirse a la misma, calle del Amor de Dios 4, Madrid

Carbón vegetal barato

Precios sin competencia.

Nuevo depósito en calle de Granada, 45.

Desde esta fecha se expenden en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 kilogramos completos. Pesetas 9.
Arroba de 11 1/2 2'25
El kilogramo, suelto 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios avisando al despacho de:

BATISTE Y MAZO, General Segura 6.--AMERIA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por líneas regulares:

Para mas informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2. bajos,

Coñac TERRY.

Esta Casa regalará DOS magníficos automóviles OVERLAND en combinación con la Lotería Nacional de Navidad.

Por cada copa de coñac de las marcas.

COMPETIDOR (malla verde) V. O. (malla blanca) y N. P. U. (malla dorada).

exijase un cupón numerado con detalles del sorteo

Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y camareros de cafés, cervecerías, hoteles, bares y ultramarinos etcétera.

Fernando A. de Terry y C.

Puerto de Santa María, CADIZ.

Sombreros de paja para niños y Sombreros de

Piqué para niñas se han recibido en

la Sombrereria de Sucesor de

Rosales y Ulibarri.--Tiendas 4.